



2015 創意臺中於清水眷村文化園區正式開幕

從島嶼中出發 創意無國界

創意臺中 行銷悠閒與慢活

文圖 / 許雅竹

創意臺中 (Creative Taichung) 是臺中每年度辦理的文創設計展演活動，提供市民各種貼近生活的體驗與感官享受，感受臺中創意城市生活首都的魅力！

今年創意臺中以「Laid Back Life」為主題，在臺中新興藝文據點清水眷村文化園區進行展示，可看到來自臺灣中部的工藝師、文創業者、設計團隊、糕餅業者所設計之食器、茶具、工藝、糕餅等，9月12日至9月30日更有精采多元的周邊活動，讓民眾親身體驗屬於臺中的悠閒與慢活氛圍。

國際交流 展現城市原創生命力

為增加本市創意與國際文化之交流，臺中市政府文化局特於104年7月9日至7月13日規劃前往日本東京 Shibaura House 辦理國際交流展。展覽同樣以「Laid Back Life」為策展主軸，並規劃「東風」、「西韻」2大主題，獲得日本知名媒體朝日新聞的關注，在日掀起一陣臺中創意旋風。

交流展開幕記者會中，邀請日本東京理科學大學教授、東京設計週總監廣瀨大祐、臺灣天染工坊藝術總監陳景林、東京都墨田區政府代表等貴賓共同與會，除了揭開交流展序幕外，更是宣告「2015 創意臺中」即將開跑。記者會後，接著辦理大師交流座談，透過「工藝、設計與生活」之主題，彼此暢談及分享工藝、設計在日常生活中的體現，激發更多創意與想像。

眷村文化園區開幕 愜意慢活海線小鎮

「2015 創意臺中」主題設計展於104年9月12日在臺中清水眷村文化園區盛大開幕，園區內特別設計「聆佳樂」、「賞良器」、「品美藝」及「閱好冊」等4大主題展區，呈現臺中特有的悠閒下午茶生活文化，活動特別邀請臺中在地的國際插畫藝術家鄒駿



3D 立體象棋，創意與實用兼具！

昇操刀，為「閱好冊」展間所在的「寄風冊店」設計兼具眷村與書意象的專屬 Logo，並展出個人收藏多年的古董打字機，為清水眷村文化園區注入了國際級的創意養分。

為融合活動場地的眷村風味，記者會特別打造了眷村窗花小屋啟動裝置，由臺中市副市長潘文忠、文化局長王志誠及本活動創意顧問、擁有華人創意教父之稱的知名設計師包益民、立法委員蔡其昌、議員王立任、楊典忠、顏莉敏、范淞育、清水區長劉振榮等貴賓翻轉小屋上的窗花圖案，旋即落下四大主題展覽布幔，揭示「2015 創意臺中」正式啟動。

藝文新亮點 美學大師開講

副市長潘文忠致詞時表示，開場欣賞清水國中音樂班在眷村榕樹下的演出感覺別有風味，「2015 創意臺中」今年首度從市區移師到清水區，透過中西日式的午茶文化展現，讓民眾在眷村裡感受到臺中特有悠閒的氛圍。

活動期間邀請重量級的美學大師－華人創意教父包益民先生以及榮獲超過百項國際設計獎項的新銳設計師陳彥廷擔任主講人的大師沙龍講座，在微風稻香中跟大家共度新鮮美好的午茶時光，一同品



國際設計師工作營 - 臺日學子熱烈交流討論中

生活、聊創意；以及廣受民眾喜愛的創意臺中專車、手作DIY、假日音樂會、創意市集，甚至還有眷村美食體驗，提供民眾完整的五感體驗。

另外，「2015 創意臺中」特地邀請日本建築師、2013 東京設計師週總監，亦是東京理科學的廣瀨大祐教授前來舉辦「國際設計師工作營」，帶領其學生及本市中科大商業設計系學生共同創作以「茶文化」為概念的藝術裝置，透過臺日交流，激發出創意的火花！成果展於9月21日至30日於主題設計展區進行展示，特殊的造型相當吸睛！



大師沙龍講座 - 與華人創意教父包益民合影